
 

Старословенски језик  

(замјенице и придјеви) 

 

1. Одреди род, број, падеж, лице (ако разликује) и тип промјене болдованих 

замјеница у сљедећим реченицама, и одредити тип промјене подвучених 

придјева: 

 azx esmq pastxIrq dobrxI 0 pastxIrq dobrxI polagaetx d[!\  svo| za ovqcA 

 wtq;e na[x i/e si na nb!shy da sv!t sA imA tvoe 0 da pridetx cs!restvie tvoe 0 da bodetx voly 

tvoy yko na nb!si I na zemli 

 I prist\pi[e kx n`emou narodi mnozi 0 Im\[te sx sobo| hromX 0 nymX 0 slypX bysnX 0 I inX 

mnogX 

 ѣkoжe estx psano vx prorocѣhx 0 se aëx posxláѭ an:еlx moI 0 prѣdq licemq moImq  

2. Промијени по падежима замјенице na[q и onx (сва три рода). 

3. Објаснити замјеничку деклинацију (разлику између тврде и меке деклинације).  

 

4. Одреди род, број, вид, падеж и промјену болдованих придјева у сљедећим 

конструкцијама: 

 Тебѣ истинъоумоу чк л б ц  бо у мы грѣшънии и недостоинии раби твои... 

 Подобно ест  цр ство нб сное чл коу домовитоу 

 reчe gOSpodq vsakx iжe slX[tx mi slovesa i tvoritx ] oupodobláѫ ego mѫжevi mѫdrou 0 iжe 
stvori hramx svoi na kamene 

  
5. Наведи номинатив, генитив и датив једнине придјева широкъ и ni[tq (укључујући и 

одређени и неодређени вид за сва три рода). 

 

 

 


